帮人、托人买机票结果都是骗局?

普陀、嘉定警方各处置一起诈骗案



□ 见习记者 王葳然

远在国外旅游的"老邻居"无法购买返程 机票,通过抖音求助,没想到却是个圈套;颇有 "神通"能购买打折机票的朋友,在合作多年后 却突然"不灵"了……近日,普陀、嘉定警 方各处置了以购票为由头的诈骗案。

近日, 普陀公安分局真光 路派出所民警接辖区某银行工 作人员求助称, 市民周阿姨执 意要向一个陌生账户转账近5 万元,疑似上当受骗。民警到 场后了解到, 周阿姨汇款的对 象是她的"老邻居",据周阿 姨说, 当天上午她在自己发布 的一条抖音动态中看到,远在 意大利旅游的"老邻居"给她 留言,称其无法购买返程机 票,请求周阿姨帮忙购买。并 称目前在国外无法接通电话, 只要添加家服人员微信, 将钱 转过去即可。

随后,民警查看了周阿姨 的手机,发现周阿姨曾尝试通 过微信向所谓的客服转账近5 万元, 却被提示对方账户异常 无法操作。正是因为在网上不 能将钱转出,周阿姨才来到银 行,试图通过柜面进行转账。

但身在国外的"老邻居",

为何 IP 地址却显示在国内? 民警一眼便看出这是一起典型 的冒充熟人实施的电信网络诈 骗案。经查询,民警发现对方 提供的客服账户为涉诈账户, 且回复周阿姨动态的抖音账号 也是伪造的。

无独有偶,嘉定公安分局 江桥派出所接到居民郁女士报 警, 称禺上了以购买低价机票 为幌子的骗局。郁女士在 2022年通过网络结识了一名 孙姓男子,对方自称认识某旅 游公司内部人员, 可以低价贴 得机票。郁女士试了几次均成 功后便放下戒备,然而自今年 4 月以来, 郁女十本人及受朋 友委托先后 80 多次向孙某预 定了50万余元的机票,却一张 票都没有收到,于是选择报警。

目前,犯罪嫌疑人孙某因 涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事 拘留,案件正进一步审理中。

违法猎捕野生鸟类 被判令36天公益劳动

□ 记者 季张颖 通讯员 赵美臣

本报讯 近日、崇明区人 民法院组成七人合议庭在庙镇 开展巡回审判,公开审理一起 非法狩猎刑事附带民事公益诉 讼案件。庙镇各村(居)工作 人员、人民调解员、"法律明 白人""法治带头人"和村 (居) 民代表等近百人旁听庭

被告人王某某在明知崇明 区是禁猎区的情况下, 仍架设 丝网猎捕鸟类,公安机关接线 索举报后将其抓获。公安机关 至王某某家中搜查出鸟类尸体 15 只,又在某树林内查获捕 鸟丝网 1 张。

经上海野生动植物鉴定中 心认定,15 只鸟类为山斑鸠 3 只、鹌鹑2只、戴胜1只、乌 鸫8只以及松雀鹰1只,均为 野生鸟类死亡个体。

检察机关指控被告人涉 嫌非法狩猎罪, 在提起公诉 的同时, 依法提起附带民事 公益诉讼,要求被告人对造 成的国家野生动物资源损失 给予赔偿,并向社会公众赔

经审理, 法院判处被告人 拘役3个月,缓刑3个月;违 法所得予以追缴, 扣押在案的 作案工具予以没收。

同时,依法判令被告人赔 偿因非法狩猎造成的国家野生 动物资源损失30600元,其中 部分赔偿金通过劳务代偿方式 履行, 在判决生效后一年内履 行 36 天生态环境公益劳动, 以替代承担国家野生动物资源 损失部分费用,并就非法狩猎 行为公开向社会公众赔礼道

酒后"借"车回家 上演"最贵顺风车"闹剧

男子因危险驾驶被追究刑责

□ 记者 夏天 通讯员 袁小冬 胡佳瑶

本报讯 出租车司机将车 停靠在路边,人暂离车却忘了 熄火,孰料被一名醉酒男子当 成是自己叫的出租车,并自行 将车开走,还一路闯红灯、逆 行,途经重庆路、延安路、外 滩隧道……近日,黄浦区人民 检察院办理了一起酒后"将别 人车子开走"的危险驾驶案 件,经检察院提起公诉,黄浦 区人民法院依法以危险驾驶罪 判处杨某某拘役3个月15日, 并外罚金 6000 元。

2023年11月6日凌晨,

出租车司机蔡师傅向警方报 案,称自己的红色出租车在路 边停靠时,因处理与乘客的纠 纷而短暂离开,但忘记熄火。 当他返回时,发现出租车已被 人开走,随即报警。警方通过 调取监控录像和现场勘查,迅 速锁定嫌疑人杨某某,并在其 小区内找到被盗开的出租车。 经检查,车身有明显碰擦痕迹, 所幸未造成更严重的后果。

原来前一天深夜, 杨某某 至复兴公园某饭店聚餐, 其间 和朋友喝了五瓶红酒,后又前 往酒吧共饮威士忌。午夜时 分,杨某某独自一人走出复兴 公园, 见有一辆出租车停在路

边,在酒精的作用下迷迷糊糊将 出租车当作自己叫的车, 径直坐 进副驾驶座。等待片刻后,见司 机未上车,杨某某自行移至驾驶 室,发动车辆驶离现场。杨某某 驾驶该车一路闯红灯、逆行,途 经重庆路、延安路、外滩隧道回 到住外。

杨某某被叫醒后,对自己醉 酒开车的行为一无所知, 声称是 打车回家的。经司法鉴定,杨某血 液内酒精含量达200mg/100ml, 远超醉酒驾驶标准。

检察官认为, 杨某某的行为 已经触犯了刑法,应当以危险驾 驶罪追究其刑事责任。法院经审 理后作出上述判决。

司机拒绝乘客无理要求却遭殴打

青浦警方严厉打击各类酒后侵权扰序行为

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 金啸晨

本报讯 近日,青浦警方 在"砺剑2024"专项行动中, 出重拳严厉打击各类酒后侵权 扰序行为, 3 名违法人员被依 法行政拘留。

7月5日22时40分,青 浦公安分局华新派出所接到某 饭店服务员赵女十报警, 称她, 在工作时被一男子无缘无故扇 了一巴掌。民警随即将该男子 华某传唤至派出所。经查,当 晚华某与朋友至赵女士工作的 饭店聚餐, 其间华某混饮了大 量酒饮。结账时,被朋友搀扶

至饭店门口的华某,突然招呼 赵女士。赵女士以为顾客需要 帮助, 立即走向华某, 刚走到 身边就突然挨了华某一巴掌。

另一起酒后滋事案件发生 在网约车司机与乘客之间。7 月4日0时40分许,徐泾派 出所接到网约车司机李先生报 警,称自己被乘客殴打。经 查,李先生根据平台推送的订 单,在一饭店门口接到了黄某 和其朋友,并根据预定路线安 全抵达了徐泾镇某小区。到达 指定位置后,醉酒的黄某不顾 订单已经完成, 硬要李先生将 其朋友送回家。遭拒绝后,酒劲 上头的黄某就殴打了李先生。

第三起案件发生在7月3日 晚。当日,夏阳派出所民警在辖 区一量贩式 KTV 开展例行检查 时,有工作人员反映二楼包房内 客人与工作人员发生了纠纷。民 警迅速赶到现场,发现张某处于 醉酒状态,口中不停叫嚣要打 人。经了解,该KTV工作人员 王某在向张某敬酒时,不慎将酒 洒到了张某身上, 张某随手就将 杯中的酒泼了王某一脸,争执中 张某又用酒瓶砸了王某头部,造 成王某头部受轻微伤。

目前,违法人员华某因寻衅 滋事被警方依法行政拘留, 违法 人员黄某、张某因殴打他人的违 法行为被警方依法行政拘留。

为报复同行恶意乱喷墙面广告 当事人被罚

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 为报复同行涂沫 自己的打井喷漆广告,竟在多 处民宅墙面上给同行"打广 告",本想借此让同行受到群众 指责,不料事与愿违,自己反而 因违反治安管理处罚法被处

今年6月的一天,在崇明 从事打井生意的张女士在新河 镇租住地附近发现一个怪事, 当地多户民宅的墙面上都被喷 上了醒目的打井广告,广告里 的联系电话就是张女士的电话

之后没几天, 张女士连续 接到农户的指责电话, 称她破 坏了他们的墙面,要求她赔偿 损失并恢复原貌。直到这时, 张女士这才明白过来,是有人 在恶意整她, 生意和生活都受 到影响的张女十选择了报警。

崇明公安分局新河派出所 民警上门后,张女士讲出了前 情。原来,早在今年4月,张 女士就在租住地的邻居墙上发 现了一个新鲜的喷漆打井小广 告, 当时广告上的联系电话是 个陌生号码,由于张女士也是

做打井生意的,她觉得对方故意 挑衅,是在抢生意,于是涂抹掉 了对方喷涂的小广告。不久,张 女士接到一个电话,对方质问她 为什么把周边的打井广告都涂 掉,末了发来"你给我小心一 点,有你好看的"短信,扬言要 给她占颜色雕雕。

根据张女士提供的线索,民 警找到当事人陆某, 陆某承认该 起"恶作剧"是其所为。经教育,陆 某认识到该行为的错误,并表示 愿意主动将被破坏的民宅墙面恢 复原貌。目前,陆某因涉嫌寻衅滋 事被警方依法行政处罚。